

苗栗縣政府 110 年第 21 次縣務會議紀錄

時間：中華民國 110 年 6 月 8 日上午 10 時 0 分

地點：本府 A 棟大樓 201 會議室

主席：徐縣長耀昌

出席人員：（出席人員皆視訊會議出席）

副 縣 長	鄧 桂 菊	公 秘	書 長	陳 斌 山	機 要	范 陽 添
首 席 參 議	許 滿 顯	參 議	徐 榮 隆	參 議	趙 清 榮	
消 保 官	王 德 基					
財 政 處	處 長 蔡 佳 慧	水 處	利 青 畫 事 政 察 保 策 幹 藝 總 心	處 長 楊 明 鏡	民 處	政 育 務 業 計 務 防 民 心 主 任
社 會 處	處 長 楊 文 志	勞 處		處 長 彭 德 俊	教 處	處 長 處 長 處 長 處 長 局 長 局 長 局 長 務 任
地 政 處	處 長 陳 錦 珠	計 處		處 長 江 和 妹	工 處	處 長 處 長 處 長 處 長 局 長 局 長 局 長 務 任
工 商 處	處 長 黃 智 群	人 處		處 長 陳 坤 榮	農 處	處 長 處 長 處 長 處 長 局 長 局 長 局 長 務 任
政 風 處	處 長 王 明 朝	行 處		處 長 許 淑 娥	主 處	處 長 處 長 處 長 處 長 局 長 局 長 局 長 務 任
衛 生 局	局 長 張 蕊 仙	警 局		周 煥 興	稅 局	處 長 處 長 處 長 處 長 局 長 局 長 局 長 務 任
文 觀 局	局 長 林 彥 甫	環 局		陳 華 盛	消 局	處 長 處 長 處 長 處 長 局 長 局 長 局 長 務 任
北 辦 公 室	王 錦 芬	工 總		黃 智 群 兼 任	原 中	處 長 處 長 處 長 處 長 局 長 局 長 局 長 務 任
主 肉 品 市 場 經 理	李 乙 廷	苗 中		林 佳 瑩		處 長 處 長 處 長 處 長 局 長 局 長 局 長 務 任

簡 秘	任 書	黃國敏	簡 秘	任 書	蔡貴香	簡 秘	任 書	謝乾祥
簡 秘	任 書	郭素秋	簡 秘	任 書	陳永賢	秘	書	林美娥

列席人員：

文 檔 科	科 長	黃銘福	媒 事 中 心 主 任	龍明潭
-------------	--------	-----	----------------------------	-----

司儀・紀錄：趙品甄

壹、報告事項：

一、報告本府 110 年 6 月 1 日縣務會議紀錄。

二、縣務會議議案暨主席指示事項執行情形：

(一) 國內疫情持續升溫，確診人數居高不下，依國外經驗，要結束這場防疫戰爭，唯有儘速全面施打疫苗，才是最終武器。防疫指揮官陳時中部長宣布，新冠疫苗 6 月底將到貨 200 萬劑、8 月底 1000 萬劑，請衛生局積極爭取本縣分配數量，並儘快研擬布局，演練如何讓所有符合施打資格的鄉親，儘速完成疫苗接種，有效提高整體防護力。

主席裁示：解除列管。

(二) 請這波疫情雙北最為嚴峻，醫療資源幾乎已到臨界點，雖北患南送，專責病房仍舊吃緊，醫護人力更是嚴重不足，必須徵召退休醫護人員歸隊支援。本縣疫情目前雖相對緩和，請衛生局仍應未雨綢繆，先行招募本縣離退醫護人員並建檔整備，以利在必要時刻協助救援工作。

主席裁示：解除列管。

(三) 全國三級警戒延長至 6 月 14 日，產業經濟嚴重受創，行政院已啟動紓困 4.0 計畫，相關現金紓困最快 6 月 4 日可望上路，請工商、工務、農業、社會、勞青、文觀、財政、稅務等業管局處及原民中心密切關注本案後續相關推動細節，並研議推出本縣紓困方案，以利需求鄉親在最快時間內獲得各項幫助。同時，請隨時更新本府網站「因應嚴重特殊傳染性肺炎疫情各項紓困與振興專區」資訊，方便民眾即時查詢。

主席裁示：解除列管。

(四) 近日梅雨活躍，為全台普遍降下及時雨量，終於可望稍微緩解旱象，但為避免短時間強降雨造成災害，再次提醒水利處、工務處及環保局、消防局應加強注意防範，速責成各權責單位積極清理排水系統，確保排水暢通；並請水利處落實檢視各山坡地開發使用情形，督促各鄉鎮市公所注意水土保持查報工作，提早整備以策安全無虞。另請教育處通報各校檢視校舍屋頂及排水設施，清除阻塞物，以利水流宣洩。

主席裁示：解除列管。

三、計畫處報告：本府各局(處)110 年 5 月 28 日至 6 月 3 日於網路社

群行銷露出情形(如附件)，報請公鑒。

主席裁示：准予備查。

四、計畫處報告：提報本府縣務會議列管「重大建設計畫執行情形彙整表乙份，報請公鑒。

主席裁示：編號 10 請列出各鄉鎮細目，准予備查。

五、水利處報告：提報本府旱災應變作為，報請公鑒。

主席裁示：准予備查。

六、衛生局報告：有關本縣新冠肺炎(COVID-19)疫情概況及各項策進作為，報請公鑒。

主席裁示：准予備查。

七、媒事中心報告：

(一)提報本府各單位暨附屬機關五月份新聞發稿及見報則數統計表乙份，報請公鑒。

主席裁示：准予備查。

(二)提報本府一週新聞輿情暨處理建議彙整表乙份，報請公鑒。

主席裁示：准予備查。

貳、意見交換：

縣長：針對施打疫苗設置接種站部分，因炎炎夏日請於人口較多的鄉鎮：竹南、頭份、苗栗尋找大型且有冷氣的場地，例如學校的禮堂、活動中心，在此感謝東北角餐廳應允提供場地使用；另外，請研擬在施打疫苗後等待的時間是否可一併做快篩的可行性。

參、主席指示：

一、本縣電子科技大廠爆發外籍移工群聚事件，本府已於第一時間針對廠區戶外公共區域全面消毒，儘速進行確診者疫調及足跡公布，並持續匡列接觸者，啟動全公司快篩，以防疫情擴散。後續仍請勞青處嚴格督促各廠商企業強化對移工之防疫管理措施；請衛生局確實做好快篩分流機制，避免另類群聚情形發生，並加快確診者疫調速度，詳細公布足跡，以利鄉親充分掌握足跡重疊資訊加強防疫，避免引發民眾過度恐慌。

二、COVID-19 疫情持續延燒，經統計截至 6 月 4 日全台已有 60 家長照機構出現群聚感染，因入住者均為高齡長輩，是這波

疫情的高風險族群，請衛生局，社會處加強督導本縣各長照、安養機構務必落實各項防疫措施及管理，以免感染事件發生。

三、受疫情嚴峻影響，本府許多重大會議及活動均延期或取消辦理，但針對專案列管的前瞻基礎建設計畫及重大施政項目，仍請各業管單位應嚴加控管進度，務必排除一切困難儘速完工。

四、近日本府某處同仁公務電腦遭勒索病毒攻擊，致共用網路磁碟機資料及電腦內所有檔案被加密事件發生，影響公務運作。防疫期間也是駭客攻擊的高峰期，請各局處轉知同仁務必提高上網瀏覽網頁之警覺性，勿開啟可疑網頁上之連結或檔案，居家辦公同仁尤其應注意自家資訊設備的安全性，切勿連結與公務無關網站，以免受駭。

肆、散會：上午 11 時 15 分。